

加强规范管理,让暑期培训更安心

平度市“两手抓”规范校外培训机构管理提高服务效能

□半岛记者 郭明洋 通讯员 邓秀芹

7月21日上午8点后,在位于平度市红旗路和福州路交叉路口的平度某培训学校门前,看到陆陆续续前来学习书法、美术等艺术特长的学生们,按秩序进行测温、询问登记后进入教室。问起为什么让孩子来这里学习时,前来送孩子学书法的于女士高兴地说:“我们都看到教体局发的假期给参加校外培训学生和家长的信了,里面告诉我们怎样正确选择规范的培训机构。这个培训机构复学开课第一批就通过了,各种证件齐全,教师业务水平很高,教室卫生条件也很好,对孩子勤洗手等习惯也很重视,我们非常放心。”

平度市教育和体育局一直不断强化对校外培训机构的管理,严格按照相关要求做好办学资质、办学条件、日常管理,2020年疫情开学、暑假等节点更是不

放松督导检查。一手抓复课条件核验,一手抓学生家长正确选择校外培训机构的引导,进一步规范管理,提高服务效能。

在复课核验上,平度市教育和体育局根据平度市新冠肺炎疫情防控指挥部开学复课保障组《关于做好幼儿园、教育培训机构2020年春季学期开学条件核验工作的通知》的要求,先后对第三批申请恢复线下培训的教育培训机构(具备《办学许可证》)进行复课条件核验。经现场核验,第一批122所、第二批25所、第三批18所教育培训机构达到复课条件,在平度教育微信公众号、平度政务网上进行公布后,恢复线下培训。并要求各教育培训机构按照《山东省教育培训机构疫情防控工作指导手册》,严格落实疫情防控期间主体责任,进一步完善开学复课方案和应急预案,复课后严格按照既定方案做好“五类”重点人员排查、健康检

查、日常消毒、人员管控等全流程常态化防控工作。市教育体育局按照相关规定,对教育培训机构的常态化疫情防控工作采用“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)的方式进行检查。

在规范管理校外培训机构的同时,教体局重视对学生家长在正确选择培训机构方法的指导。暑假刚开始,就编发《平度市教育和体育局致参加校外培训学生及家长的一封信》,通过“一查二看三公示四签合同保利益”,提醒家长理性、审慎选择培训机构。一查办学资质,具备“两证(照)”,即市教育体育局颁发的“中华人民共和国民办学校办学许可证”(2018年开始行政审批服务局验印)和民政部门颁发的“民办非企业单位登记证”(2018年开始行政审批服务局登

记验印)或市场监管部门注册的营业执照。通过平度教育微信公众号或平度政务网查阅培训机构线下复课是否经过有关部门复学条件核验。二看办学条件,要消防设施齐全,校园环境洁净卫生,校园文化氛围浓厚,校园管理安全有序,同时按照疫情防控要求,做好日常消毒、通风、健康摸排等工作。三公示规范办学公示栏,进行证照公示、教师公示、收费公示。四签合同保利益,教育部和市场监管总局联合制定了《中小学校外培训服务合同(示范文本)》,提醒学生家长要理性签订培训服务合同,维护消费者权益。

平度市教育体育局两手抓举措取得了可喜的成效。各学校、幼儿园等积极转发并落实引导学生、幼儿选择规范的培训机构,既保障了学生家长的合法权益,又促使校外培训机构的管理更加规范。各校外培训机构积极响应各种政策要求,不断改善办学条件,加强规范管理,推出惠民政策。

践行诚信服务,建设诚信车站

□半岛记者 郭明洋
通讯员 李晓君

诚信是中华民族的传统美德,是和谐社会的道德基础,是每个社会公民的立身之本。平度汽车站于7月20日在候车厅内开展诚信实践系列宣传活动,旨在加强和推进诚信车站建设,营造人人讲诚信的良好社会氛围。

据了解,此次活动以“践行诚信服务,建设诚信车站”为主题进行一系列

宣传教育活动,通过摆放宣传展架、LED显示屏滚动播放标语、发放宣传单页和倡议书等方式,向广大旅客朋友大力宣传诚信体系建设的重要性,进一步宣传诚信文化、弘扬诚信理念。同时,向旅客和驾乘人员发放《诚信建设倡议书》,倡议大家心怀诚信,恪守承诺,从身边小事做起,从本职工作做起,争做诚信个人,争创诚信企业,共建诚信文化,共塑诚信形象,共创诚信青岛。

东阁街道新旧动能转换基地再出精品

“智能助眠床垫”项目投产,畅销胶东市场

□半岛记者 王晓伟
通讯员 刘军增

近期,东阁街道新旧动能转换基地传来喜讯,圣德保智能家居项目正式投产。2019年12月初,官治军的圣德保智能家居项目经东阁街道新旧动能转换基地审核后,自原先厂区迁出,正式被吸纳落户基地内。经过前期连续数月不断试验、调整,当前新产品研制成功,已全面开工投产。

据悉,有着多年传统床垫生产、销售经验的项目负责人官治军,在传统床垫竞争激烈、日渐低迷的大环境下,2019年11月初,与河北工业大学顶尖专家教授达成协议,专家教授将研发的

“相变自调温材料”,融合到官治军床垫生产的传统材料中,对传统床垫进行升级。产出的床垫,在青岛、烟台、潍坊等地畅销。

据了解,2018年初,东阁街道将闲置多年的原北苑家具源第五分厂盘活利用,实现“腾笼换业”“筑巢引凤”,打造成新旧动能转换基地。基地总建筑面积5.8万平方米,坚持集约和节约利用土地的原则,采取“集中办公、分散生产”的模式,规划建设了综合服务区、科技研发区、生产加工区等功能区域,招引以新技术、新产业、新业态、新模式为核心的科技类项目入驻。目前,基地已成功引入落户包括山东德联药业、中科天地烯碳新材料、顺城高精齿轮等八家项目。

大学生回乡支教,开启特殊课堂

平度东阁街道“小寨希望公益学堂”暑期班开课

□半岛记者 王晓伟
通讯员 张雪 刘军增

近期,平度市东阁街道后寨村的“小寨希望学堂”,正在热烈进行中。据了解,这是后寨村及河东付家村的三名在校大学生闫昕宇、闫翠、王一帆义务创办的暑期公益性课堂。面向后寨村及附近村庄招收中、小学学生。

“我们考虑到现在中、小学暑假期间,家长都忙于生产,没那么多的时间照看孩子,现在又是溺水事故的高发期,村庄离城区较远,孩子们上辅导班不太方便。我们就想利用暑期的时间,给本村以及附近村庄有需求的孩子们办一个公益性质的课程辅导班,通过辅导的方式帮助孩子们获得知识,丰富他们的学习内容,开拓孩子们的眼界。”就读于青岛大学的王一帆告诉记者。

三名大学生把这个想法告诉了村委会,村委会将一间会议室改成了教室,作为上课场地。同时三人了解到共青团平度市委在举办“青鸟计划 青聚

平度”平度籍大学生暑期社会实践活动,“这个活动和我们想创办小寨希望学堂的初心是一致的,都是为了建设家乡,于是我们就报名了青鸟计划。在和市团委的工作人员交流完我们的想法以后,团市委非常支持我们的想法,于是我们的项目就申报成功了。”项目成功申报以后,三人经过选拔成功入选。

“这些大学生们来给孩子们辅导上课,对家长来说太省心省事了,孩子们假期有地方去,还能学到知识,可真是帮了我们大忙了。”后寨村党支部书记闫清杰说。后续,东阁街道将对小寨希望学堂持续关注,及时了解支教大学生困难,尽最大努力帮解决问题,让大学生教得放心、舒心。

“大学生回乡支教,在平度还是第一次。他们是值得我们学习的榜样,我们非常鼓励这种做法,以后也会积极推广,促进新时代文明实践活动在市、街道乃至村庄开花结果。”平度团市委副书记王晶晶说。

[科普之窗]

洪水暴发时如何防备与自救

1、一定要保持冷静,迅速判断自己周边环境,尽快向山上或较高地方转移,如一时躲避不了,应选择

一个相对安全的地方避洪。
2、认清路标,明确撤离的路线和目的地,避免因为惊慌而走错路。

3、备足速食食品或蒸煮够食用几天的食品,准备足够的饮用水和日用品。洪水到来时来不及转移的人员,要就近迅速向山坡、结构牢固的楼房上层、高地等地转移。

4、泥坯房里人员在洪水到来

时,来不及转移的,要迅速找一些门板、桌椅、木床、大块的泡沫塑料等漂浮的材料扎成筏逃生。

5、如果被洪水包围时,要设法尽快与当地政府或部门取得联系,报告自己的方位和险情,积极寻求救援。

6、千万不能游泳逃生,不能攀爬带电的电杆、铁塔,远离倾斜电杆和电线断头。

7、如已被卷入洪水中,一定要尽可能抓住固定的或能漂浮的东西,寻找机会逃生。

广文

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 崔尚华

田庄镇潘家庄村村民曲某在田庄镇某铸造机械有限公司打工,去年12月份,他在公司车间上料的时候发现上料口堵塞,便上去检查,机器将他的右手拇指挤住,进而挤掉。他随即被工友紧急送往平度市人民医院救治,但在伤愈后和厂方的赔偿协商中,厂方老板认为曲某操作不当,导致受伤,厂方无责不予赔偿。

2020年6月的一天,曲某和儿子一起来到田庄司法所,情绪激动地说起在

工伤赔偿起纠纷,执法调解有正气

公司工作时受伤的事情。

了解到情况后,司法所和社区法律顾问一致商定,该案尽量协商解决,若通过法律途径,费事费力,受害人在短时间内拿不到赔偿。随即,司法所联系了公司经理刘某,刘某表示已经为曲某缴纳了意外伤害保险,自己不应该再承担其他责任。针对刘某的意见,司法所崔所长对

他提出的问题进行了耐心细致解答。曲某在公司工作时受伤,属于工伤,公司没有为曲某缴纳工伤保险,他因工作受伤的赔偿全部由公司承担。公司为曲某缴纳的意外伤害保险,其受益人是曲某本人,和工伤赔偿不冲突,即曲某可以获得两部分赔偿:工伤赔偿和意外伤害保险赔偿。刘某表示不能接受,会咨询自己的

律师。接下来的日子,司法所多次联系刘某,其总说在外地出差,回来后再谈赔偿事宜。司法所让曲某告知刘某最后的答复期限,超过这个期限将向平度市人社局工伤认定科申请认定工伤。

在司法所的努力下,最终,双方在田庄司法所签订了赔偿协议书,刘某向曲某支付工伤赔偿款24万余元(含意外伤害保险金),该纠纷最终和平解决。曲某特意制作了“执法有正义,调解止纠纷”的锦旗送到田庄司法所,表达自己的感激之情。